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Ο Μητροπολίτης Κισάμου για την εκδημία της 
Μαριάννας Βαρδινογιάννη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Με αφορμή την εκδημία της Μαριάννας Βαρδή Βαρδινογιάννη, 
Πρέσβειρας Καλής Θελήσεως της UNESCO και Προέδρου του 
Σωματείου «ΕΛΠΙΔΑ-Σύλλογος φίλων παιδιών με καρκίνο», ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος κάνει ιδιαίτερη μνεία στο πλούσιο φιλανθρωπικό 
και ανθρωπιστικό έργο της εκλιπούσας η οποία έφυγε από τη 
ζωή τη Δευτέρα 24 Ιουλίου 2023.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1204
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/marianna-vardinogianni/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/mitropolitis-kisamou-amfiloxios/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/mitropolitis-kisamou-amfiloxios/


Σε γραπτή δήλωση του ο Σεβασμιώτατος, μεταξύ άλλων, αναφέρει: «Δώρο Θεού 
υπήρξε· αστέρι φωτεινό. Αγκαλιά ανοιχτή, γεμάτη αγάπη και ελπίδα. Η προσφορά 
της ανεκτίμητη· η καλοσύνη της απαράμιλλη· η φιλανθρωπία της παροιμιώδης. 
Ταυτίστηκε με τους αδύναμους, τους ενδεείς, τους αναγκεμένους, τους μη 
έχοντες, τους ασθενείς, κυρίως τα παιδιά που η ζωή δεν τους χαρίστηκε. Δεν 
πρόσφερε απλά ελπίδα, χαρά και αγάπη, υπήρξε η ίδια Ελπίδα, Αγάπη και Χαρά.» 

Καταλήγοντας προσθέτει: «Μακάρι να γίνουμε όλοι μας μέτοχοι και κοινωνοί 
αυτού του πλούτου, για καταγραφεί και το δικό μας όνομα, όπως της μακαριστής 
Μαριάννας Βαρδινογιάννη, στην βίβλο της Ανεσπέρου Βασιλείας. Βαθιά η 
ευγνωμοσύνη μας προς το ευλογημένο και μακάριο πρόσωπο της δια την πολύτιμη, 
ουσιαστική, αθόρυβη και διαχρονική αρωγή και συνοδοιπορία της εις την ταπεινή 
μας διακονία.»

Αναλυτικά η δήλωση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλοχίου για την εκδημία της Μαριάννας Βαρδή 
Βαρδινογιάννη:

 «Με πολύ και μεγάλη, κατ΄ άνθρωπον, θλίψι και πόνο ψυχής πληροφορηθήκαμε την 
κοίμηση της, μακαριστής πλέον, Μαριάννας Βαρδινογιάννη, λατρευτής και 
αφοσιωμένης συζύγου του πολύ αγαπητού και σεβαστού μας Βαρδή Βαρδινογιάννη. 
Τελέσαμε Τρισάγιο στο παρεκκλήσιο του Μητροπολιτικού μας οίκου, δεηθήκαμε 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της και ευχαριστήσαμε τον Τρισάγιο Θεό που χάρισε 
στην οικογένεια της, τον τόπο, την Πατρίδα μας, την οικουμένη ολάκερη ένα τόσο 
ακριβό και μοναδικό-πολύτιμο δώρο. Δώρο Θεού υπήρξε· αστέρι φωτεινό. Αγκαλιά 
ανοιχτή, γεμάτη αγάπη και ελπίδα. Η προσφορά της ανεκτίμητη· η καλοσύνη της 
απαράμιλλη· η φιλανθρωπία της παροιμιώδης. Ταυτίστηκε με τους αδύναμους, 
τους ενδεείς, τους αναγκεμένους, τους μη έχοντες, τους ασθενείς, κυρίως τα 
παιδιά που η ζωή δεν τους χαρίστηκε. Δεν πρόσφερε απλά ελπίδα, χαρά και αγάπη, 
υπήρξε η ίδια Ελπίδα, Αγάπη και Χαρά. Οι δόξες, τα πλούτη, η καταξίωση στο 
παγκόσμιο γίγνεσθαι όχι μόνο δεν την άγγιξαν, αλλά αύξησαν ακόμα περισσότερο 
το αίσθημα της ευθύνης-του χρέους στην ανακούφιση του ανθρώπινου πόνου, στην 
ανιδιοτελή προσφορά της αγάπης και της ελπίδας. Η ζωή της παράδειγμα 
πάμφωτο σε έναν κόσμο που μαστίζεται από την ιδιοτέλεια, την εκμετάλλευση, 
τον ωχαδερφισμό, την αδιαφορία. Κληρονομιά της; Οι αιώνιες αξίες: της πίστης, 
της οικογένειας, της προσφοράς, του ήθους και της αγάπης που παρέδωσε· αξίες  
που θα την κρατήσουν ζωντανή όχι μόνο στην καρδιά των οικείων και αγαπημένων 
της προσώπων, αλλά στις καρδιές ενός ολόκληρου λαού. «Σεβασμιώτατε, πλούτος 
είναι η οικογένεια και η συγγένεια», λόγια από συνάντηση μας. Αυτό τον «πλούτο» 
που νικά τον θάνατο αφήνει ως πολύτιμη παρακαταθήκη και κληρονομιά. Μακάρι 
να γίνουμε όλοι μας μέτοχοι και κοινωνοί αυτού του πλούτου, για καταγραφεί και 



το δικό μας όνομα, όπως της μακαριστής Μαριάννας Βαρδινογιάννη, στην βίβλο 
της Ανεσπέρου Βασιλείας. Βαθιά η ευγνωμοσύνη μας προς το ευλογημένο και 
μακάριο πρόσωπο της δια την πολύτιμη, ουσιαστική, αθόρυβη και διαχρονική 
αρωγή και συνοδοιπορία της εις την ταπεινή μας διακονία».






